



美图

哈尔滨冰雪大世界
开园迎客

12月23日,以“冰雪共融 欢乐同行”为主题的第二十一届中国哈尔滨冰雪大世界正式开园。这是第二十一届中国哈尔滨冰雪大世界园区一角(无人机拍摄)。
□ 新华社发

图说

藏族牧民的迁徙



近日,西藏那曲市双湖县嘎措乡、措折羌玛乡、雅曲乡共2900人,告别了平均海拔5000米的家乡,经过近千公里搬迁到海拔相对较低的藏南雅鲁藏布江南岸的贡嘎县境内。这是西藏自治区近年来实施的极高海拔生态搬迁项目之一,双湖县三个乡的整体搬迁是其中人数最多、跨度最远的一次搬迁。
□ 新华社发

全国文化科技卫生“三下乡”



12月24日,演员在泰宁县下渠镇“三下乡”活动现场为当地群众演出。当日,全国文化科技卫生“三下乡”福建分会场集中示范活动在三明市泰宁县下渠镇举行。
□ 新华社发

杨家将专题非遗精品展开幕



12月23日,“疾风知劲草 时代颂忠良”杨家将专题非物质文化遗产精品展在文化和旅游部恭王府博物馆开幕,集中展示了83件珍贵的杨家将题材传统年画。此外,主办方还用皮影、椰子、鼓乐等多种艺术形式演绎杨家将题材经典剧目,凸显我国传统年画和传统戏曲之间“画中有戏”的艺术特色。这是演员在开幕式上表演山西北路梆子《四郎探母》。
□ 新华社发

两部门:做好岁末年初安全防范
坚决遏制重特大事故

据应急管理部微信公众号消息,国务院安委会办公室、应急管理部近日联合下发《关于做好岁末年初安全防范工作的通知》,要求各地区、各有关部门和单位加强安全风险防控和隐患排查治理各项措施落实,坚决遏制重特大事故,有效应对各类自然灾害,确保人民群众度过平安祥和的节日。

通知指出,岁末年初历来是事故易发期,各类风险隐患相对集中。要坚持问题导向、目标导向和结果导向,全面推动落实地方党委和政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任。要摸清找准重大风险,抓住关键要害,严密制定风险防范管控方案,强化组织领导、

压实工作措施、拧紧责任链条。

通知要求,要深化以危险化学品为重点的全国安全生产集中整治,对煤矿、危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、建筑施工等高危行业领域实施精准治理,加强交通运输、消防、城镇燃气、旅游、特种设备、渔业船舶、农机以及涉及水电气热等行业领域专项治理。严格大型活动审批,加强节日期间大型庆典和集会活动人流监控。落实节日期间停产停工和节后复工复产各项安全防范措施,加强春运安全管理,严防各类事故发生。

□ 据中新社

发布

“龙芯”发布新一代处理器

作为“中国芯”的代表之一,“龙芯”24日发布自主研发的新一代通用处理器(CPU),单核通用处理性能大幅提升,并实现了CPU和主板升级均不影响操作系统兼容性。
□ 据新华社

世界海拔最高县
正式纳入国家电网主网覆盖

24日上午,在海拔5000多米的西藏那曲市双湖县110千伏变电站投运现场,身穿厚重保暖服的电力工作人员在零下20摄氏度的高寒缺氧环境下,为双湖县城接入国家电网主网做着最后的准备。记者在电力设备间看到,工作人员正按照规定的操作指南,在设备巡检记录表上依次画钩,确认设备运行正常。随着工作人员合上最后一个开关,世界海拔最高的县城正式纳入了国家电网主网覆盖范围。
□ 据新华社

日本跃居
2019年中国人入境游第一大客源地

24日携程发布的一份旅游报告显示,2019年选择来中国旅行的外国人越来越多,其中日本跃居2019年中国入境游第一大客源地。而对于选择出境游的中国旅客而言,中东等地则日渐受到年轻人的青睐。同时,不少影视剧也带动取景地成为“打卡”圣地。
□ 据中新社

数说

日本2019年出生人口
首次跌破90万

日本厚生劳动省24日公布的人口动态统计预测显示,2019年日本国内出生人口为86.4万,比去年减少5.4万。这是日本自1899年开始统计出生人口以来新生儿数量首次跌破90万。
□ 据新华社

环球

法官员称
法国面临较高恐怖主义威胁

法国国内安全总局局长尼古拉·勒纳23日表示,今年年底,法国依然面临较高恐怖主义威胁。勒纳说,恐怖主义威胁已“在本质上发生变化”。一方面,恐怖组织在国外策划指挥袭击的能力已经减弱;另一方面,恐怖主义“内生威胁”正在增加。例如,法国今年逮捕的涉恐嫌疑人中,相当部分是本土土长的法国人。
□ 据新华社

美政府任命5G事务官员

美国白宫23日宣布,特朗普总统任命罗伯特·布莱尔为国际电信政策特别代表,领导实现美国的战略优先目标——“推动建立安全、可靠的全球通信系统”。白宫当天在一份声明中说,布莱尔将在白宫国家经济委员会主任拉里·库德洛的领导下,负责美国政府的5G事务。
□ 据新华社

说事

加拿大西部海域发生4次地震

加拿大西部不列颠哥伦比亚省温哥华岛附近海域23日连续发生4次地震。目前尚无人员伤亡和财产损失的报道。据加拿大地震局消息,4次地震震级分别为5.1级、5.6级、5.8级和6级。
□ 据新华社

无期徒刑,泰国杀妻骗保案宣判

天津男子张凡(化名)涉嫌在泰国“杀妻骗保”一案,12月24日在普吉府法院宣判,张凡获无期徒刑。此案审理历时5个多月,先后开庭3轮共计9次庭审,张凡在最后一次庭审上全盘翻供,主张“激情杀人”。
□ 据中新社